



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

# e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 6 Σεπτεμβρίου 2013

## ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. , ΚΟΥ Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗ 78<sup>Η</sup> ΔΕΘ-HELEXPO «Η 78<sup>Η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ Ο ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΣ ΤΗΣ ΡΟΛΟΣ»

Η σκοπιμότητα της ίδρυσης της ΔΕΘ, το 1925, ήταν να δημιουργηθεί ένας θεσμός επιχειρηματικής εξωστρέφειας στη Θεσσαλονίκη, μία πόλη που παραδοσιακά αποτελούσε κρίσιμο εμπορικό κόμβο στην περιοχή των Βαλκανίων. Ήδη από τη δεκαετία του 1960 καθιερώθηκε ο εκάστοτε Πρωθυπουργός της χώρας να προβαίνει σε ανακοινώσεις σχετικά με την οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης. Δυστυχώς, όμως, επί σειρά ετών η ΔΕΘ για τους πολιτικούς, μετατράπηκε σε «κοινωνικό γεγονός», του οποίου η σημασία αυξομειωνόταν ανάλογα με τις πολιτικοοικονομικές εξελίξεις ή με το αν επίκειται εκλογικές αναμετρήσεις. Τα τελευταία δύο χρόνια, η «πολιτική φιάστα» περιορίστηκε αρκετά με το μοντέλο της λιτής και σύντομης παρουσίας του πρωθυπουργού στα εγκαίνια της ΔΕΘ, σε σημείο μάλιστα να διχάσει τους τοπικούς φορείς, χαρακτηρίζοντάς την επίσκεψη ρουτίνας. Η κατάργηση της διήμερης παραμονής και της καθιερωμένης συνέντευξης τύπου του Πρωθυπουργού σαφώς περιόρισε τις διαδηλώσεις και τον αποκλεισμό της πόλης, δεν πρέπει όμως να περιορίσει και τη δυνατότητα της ετήσιας συνάντησης και διαλόγου με τους θεσμικούς παραγωγικούς φορείς. [Περισσότερα...](#)

### ΑΝΟΙΧΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΤΩΝ ΘΕΣΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ

Ανοιχτή συνεδρίαση με θέμα τη μεταφορά των Δικαστηρίων του Πειραιά στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη και τις επιπτώσεις που αυτή θα επιφέρει, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου 2013, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π., κατόπιν πρωτοβουλίας του Προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κου Β. Κορκίδη.

### ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Ε.Τ.Ε.Α.Ν. ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

Η Ε.Σ.Ε.Ε. αναγνωρίζοντας τον κομβικής σημασίας ρόλο που καλείται να διαδραματίσει το Ε.Τ.Ε.Α.Ν., αναφορικά με την εξάλειψη των εμποδίων που αντιμετωπίζει η μεγάλη πλειοψηφία των Μ.Μ.Ε. όσον αφορά στην απρόσκοπτη πρόσβασή τους στη χρηματοδότηση και μετά από συνάντηση που πραγματοποιήθηκε μεταξύ των Προέδρων του Ε.Τ.Ε.Α.Ν., κου Γιώργου Γεροντούκου, και του Ε.Β.Ε.Π. & της Ε.Σ.Ε.Ε., κου Βασίλη Κορκίδη, προέβη στη καταγραφή των βασικότερων παραγόντων, οι οποίοι αποτελούν τροχοπέδη τόσο στην αναπτυξιακή προοπτική των επιχειρήσεων όσο και στην εύρυθμη λειτουργία του Ταμείου. Ειδικότερα, παρατίθενται τα σημαντικότερα και τα συνηθέστερα προβλήματα που ανακύπτουν κατά τη συνεργασία μεταξύ Ε.Τ.Ε.Α.Ν., Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων και επιχειρήσεων αλλά και οι τεκμηριωμένες [προτάσεις/θέσεις του φορέα \(Ε.Σ.Ε.Ε.\)](#) για άρση του αδιεξόδου και επανεκκίνηση της πραγματικής οικονομίας.

## Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΘΕΡΙΝΩΝ ΕΚΠΤΩΣΕΩΝ

«Η εξέλιξη του επιπέδου των τιμών στην αγορά, μέχρι σήμερα, δεν ικανοποιεί κανένα, αφού επιδίωξη κάθε μικρομεσαίου εμπόρου είναι η φθηνή τιμή αγοράς και η φθηνότερη τιμή πώλησης. Οι Έλληνες έμποροι είμαστε διπλά «αποδέκτες τιμών», ως προμηθευτές και ως καταναλωτές. Η εσωτερική υποτίμηση όχι μόνο δεν κατάφερε, αλλά απέτυχε να μειώσει τις τιμές κυρίως σε τρόφιμα και βασικά αγαθά, κάτι που το έχουμε όλοι ανάγκη. Την τελευταία τριετία οι τιμές τροφίμων και αγαθών πρώτης ανάγκης δείχνουν «ακαμψία», η οποία οφείλεται αφενός στην απροθυμία των μεγάλων και αφετέρου στην αδυναμία των μικρών εμπόρων. Κάποιοι που μπορούν να μειώσουν τις τιμές δεν θέλουν και κάποιοι που δεν μπορούν αναγκάζονται να το κάνουν, καταλήγοντας όμως στο ίδιο λάθος και τη στρέβλωση των τιμών στην αγορά. Η αλήθεια είναι ότι υπάρχουν παράγοντες που το ελληνικό εμπόριο δεν μπορεί να ελέγξει στην διαμόρφωση των τιμών, αλλά και ενέργειες που δεν έκανε με το σωστό τρόπο, στο σωστό χρόνο. Όλοι αργήσαμε να αντιδράσουμε στην ακρίβεια. Από το 2010 και μετά έπρεπε να αντιμετωπίσουμε διαφορετικά τις εξελίξεις πριν φτάσουμε σε μείωση του εισοδήματος κατά 26%, σε μείωση της κατανάλωσης κατά 27%, του ΑΕΠ κατά 23% και αντίστοιχα να μην επιτρέψουμε την ακρίβεια στα τρόφιμα να διατηρηθεί με αυξήσεις τριετίας 3%. Το γιατί δεν πέφτουν οι τιμές, το ξέρουμε, το τι πρέπει να γίνει προς αυτήν την κατεύθυνση, το γνωρίζουμε, αυτό όμως που αναζητούμε είναι τι μπορούμε να κάνουμε και με ποιο τρόπο, ώστε να υπάρξει αποτέλεσμα. Αναφορικά με τα ελληνικά προϊόντα και το κίνημα «καταναλώνω ό, τι παράγω», που ιδρύσαμε όλοι οι φορείς θα πρέπει να αναρωτηθούμε: Πόσο αυξήσαμε την αγροτική μας παραγωγή το διάστημα της τριετούς μνημονιακής περιόδου; Η αρνητική μεταβολή των λιανικών πωλήσεων κατά την διάρκεια της φετινής καλοκαιρινής περιόδου παρουσίαζε συνεχείς εναλλαγές ταχύτητας και «πολυζωνικότητα», διατηρώντας, ωστόσο, το αρνητικό της πρόσημο, δυστυχώς και πάλι, σε αρκετά χαμηλά επίπεδα, παρά τα ελκυστικά ποσοστά των εκπτώσεων και τις χαμηλές τελικές τιμές, κυρίως σε ένδυση και υπόδηση. Η αυξημένη κίνηση από την αυξανόμενη τουριστική κίνηση ωφέλησε τελικά τα εμπορικά καταστήματα λιανικής κυρίως στις τουριστικές περιοχές της χώρας και αυτό φαίνεται ξεκάθαρα από τις αγορές των δημοφιλών νησιωτικών προορισμών. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του οκταμήνου φαίνεται να μην μπαίνει ούτε φέτος «φρένο» στην «κατρακύλα» του λιανικού εμπορίου και στην «καθίζηση» των λιανικών πωλήσεων κατά τουλάχιστον 20%.» [Περισσότερα...](#)

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Σ.Ε.Ε. ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29 Αυγούστου 2013, συνάντηση ανάμεσα στον Πρόεδρο της ΕΝΠΕ και Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γ. Σγουρό και αντιπροσωπεία της Ε.Σ.Ε.Ε. με επικεφαλής τον Πρόεδρό της, κ. Βασίλη Κορκίδη. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν οι αρμοδιότητες που αναλαμβάνουν οι περιφέρειες σε σχέση με τις εμπορικές επιχειρήσεις με κύρια αναφορά στα ζητήματα της ρύθμισης λειτουργίας των τοπικών αγορών και την πάταξη του παρεμπορίου. Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να υπάρχει στο μέλλον στενή συνεργασία στο πλαίσιο ενός διαρκούς διαλόγου, ώστε να επιλύονται θέματα και να εξειδικευτεί ο τρόπος συμβολής των Περιφερειών στην ανάπτυξη του τοπικού εμπορίου. «Οι Περιφερειάρχες και Αντιπεριφερειάρχες είναι σημαντικοί παράγοντες καλής λειτουργίας της αγοράς, οι μικρομεσαίοι έμποροι είμαστε σε καλά χέρια. Κοινός στόχος είναι η αναζήτηση ενός παραγωγικού ωραρίου ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες της κάθε Περιφέρειας» επεσήμανε ο κ. Β. Κορκίδης. [Περισσότερα...](#)

## ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (II)»

Το Πρόγραμμα «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)» εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ II) του ΕΣΠΑ 2007-2013. Το πρόγραμμα έχει στόχο τη δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για: την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας των επιχειρήσεων, την προβολή των ελληνικών επιχειρήσεων και των προϊόντων τους στις διεθνείς αγορές, την ανάπτυξη συνεργασιών/συνεργιών και δεσμών συνεργασίας Ελληνικών και διεθνών επιχειρήσεων, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικής παρουσίας. Στο πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλουν μια πρόταση είτε μεμονωμένα, είτε ως συμμετοχοί / εταίροι σε ομαδικό σχήμα νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις που έχουν ιδρυθεί και έκαναν έναρξη δραστηριοτήτων μέχρι και την 01-08-2012 σε συγκεκριμένους επιλέξιμους κλάδους (ΚΑΔ) Μεταποίησης, Χονδρικού Εμπορίου, Κατασκευών και Επιλεγμένων Υπηρεσιών. Επίσης, στο πρόγραμμα μπορούν να υποβάλλουν υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις Νέες και Υφιστάμενες Μεγάλες επιχειρήσεις στους τομείς της Μεταποίησης, των Κατασκευών και Επιλεγμένων Υπηρεσιών. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος (Δημόσια Δαπάνη) ανέρχεται στο ποσό των 30.000.000 ευρώ με περιφερειακή κατανομή. Ενισχύονται έργα ύψους επένδυσης από 20.000,00 ευρώ έως 200.000,00 ευρώ, ανάλογα με τη δραστηριότητα της επιχείρησης. Το ποσοστό ενίσχυσης κυμαίνεται από 30% έως και 55%, ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και την ύπαρξη/επίπεδο συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων. Δείτε το έντυπο [εδώ](#).

### ΥΠ. ΑΝ.: ΝΕΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Παρουσιάστηκαν την Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου 2013 από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κ. Χατζηδάκη, τον Υφυπουργό κ. Θ. Σκορδά και τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Γ. Στεργίου, οι βασικές αρχές του νομοσχεδίου «νέο στρατηγικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων», με σκοπό, όπως τόνισαν, την άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων, την προσέλκυση επενδύσεων και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Οι διατάξεις του σχεδίου Νόμου αφορούν σε άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας, ίδρυσης επιχειρήσεων, περιβαλλοντικές άδειες για δραστηριότητες βιομηχανικές και εξορυκτικές, υδατοκαλλιέργειες, λιμενικά έργα, συστήματα περιβαλλοντικών υποδομών και επιχειρηματικά πάρκα. [Περισσότερα...](#)

### ΥΠ.ΑΝ.: ΝΕΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ 2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

Να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους και να «ρίξουν» ρευστό στην αγορά από την ενεργοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων του ΕΣΠΑ (ETEAN, Jeremie, κλπ) ζήτησε από τις τράπεζες ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κ. Χατζηδάκης, ο οποίος, σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, σημείωσε ότι θα τεθεί νέο χρονοδιάγραμμα με συγκεκριμένους στόχους ανά μήνα. Το χρονοδιάγραμμα και οι στόχοι θα εξειδικευτούν μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου, προκειμένου μέχρι το τέλος του έτους να έχουν συμβασιοποιηθεί από τις τέσσερις συστημικές τράπεζες 2 δισ. ευρώ από τα διαρθρωτικά ταμεία.

Με αφορμή παρερμηνείες που παρατηρήθηκαν κατά τη διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την πάγια ρύθμιση, αλλά και τη ρύθμιση της νέας ευκαιρίας, η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων ανακοινώνει πως: «Η ενεργοποίηση των πάγιων εντολών πληρωμής στους φορείς είσπραξης (συνεργαζόμενες Τράπεζες, Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, ΕΛ.ΤΑ.) για την καταβολή των δόσεων των ρυθμίσεων ληξιπροθέσμων χρεών του ν. 4152/2013 ΦΕΚ 107 Α, διενεργείται αποκλειστικά στους ανωτέρω φορείς. Ο αριθμός τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) που χρησιμοποιείται για την σύσταση της πάγιας εντολής στον φορέα είσπραξης (Τράπεζα κτλ.), πρέπει να είναι ο ίδιος με τον δηλωθέντα στη Δ.Ο.Υ. ή στο TAXISNET. Η απλή αναγραφή-δήλωση του αριθμού τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) μέσω της διαδικτυακής εφαρμογής TAXISNET ή και στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ. επί της σχετικής υπεύθυνης δηλώσεως δεν αποτελεί σύσταση της πάγιας εντολής από τον οφειλέτη, αλλά απαιτείται άμεση συνεργασία του οφειλέτη με τον φορέα είσπραξης που έχει επιλέξει. Σε κάθε περίπτωση, ο οφειλέτης έχει την ευθύνη της παρακολούθησης της ενεργοποίησης και της μηνιαίως ομαλής εκτέλεσης της πάγιας εντολής έως την τελική καταβολή/πίστωση των δόσεων της ρύθμισης που τηρεί.»